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Prot. 3693 del 12.09.2023 

Oggetto: Selezione pubblica per prova preselettiva, colloquio psicoattitudinale, 

prova pratica e titoli per l’assunzione di n. 8 Netturbini -Settore Igiene Urbana- 

a tempo determinato e indeterminato- Livello 2B c.c.n.l. Federambiente  

Provvedimento di annullamento in autotutela.  

Il RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO 

VISTO L’art. 19 del Decreto legislativo 19 agosto 2016 n. 175, che dispone che “Le 

società a controllo pubblico stabiliscono, con propri provvedimenti, criteri e modalità 

per il reclutamento del personale nel rispetto dei princìpi, anche di derivazione 

europea, di trasparenza, pubblicità e imparzialità e dei princìpi di cui all’articolo 35, 

comma 3, del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165. In caso di mancata 

adozione dei suddetti provvedimenti, trova diretta applicazione il suddetto articolo 35, 

comma 3, del decreto legislativo n. 165 del 2001”; 

VISTO L’art. 35, comma III, del Decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165;  

VISTO “Il Regolamento di reclutamento del personale della società Nausicaa S.p.a, 

Approvato con delibera del C.d.A del 9 aprile 2019; 

VISTO Il bando pubblicato in data 7.06.2023 prot. 2110 avente ad oggetto “Selezione 

pubblica per prova preselettiva, colloquio psicoattitudinale, prova pratica e titoli per 

l’assunzione di n. 8 Netturbini -Settore Igiene Urbana- a tempo determinato e 

indeterminato Livello 2B c.c.n.l. Federambiente”; 

VISTO l’avviso di rettifica prot. 3692 del 12.09.2023 del bando di selezione in cui, 

preso atto della dimissione del RUP precedentemente nominato, il Direttore 

Generale procedeva alla nomina della sottoscritta quale responsabile del 

procedimento di selezione    

DATO ATTO CHE 

In data 28.07.2023 veniva pubblicato l’“ELENCO CANDIDATI AMMESSI E NON 

AMMESSI AVVISO DI CONVOCAZIONE PROVA PRESELETTIVA” prot. 3159 del 

2023; 

In data 28.07.2023 veniva pubblicato l’Elenco di canditati esonerati dal sostenimento 

della prova preselettiva”, prot. n. 3159 del 2023 allegato b; 

In data 03.08.2023 veniva pubblicato l’“AGGIORNAMENTO CANDIDATI AMMESSI E 

NON AMMESSI ALLA SELEZIONE”, prot. 3260 del 2023; 
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In data 7.08.2023 veniva svolta la prova pre – selettiva di cui all’art. VIII del bando di 

selezione; 

TENUTO CONTO CHE 

In data 9.08.2023 veniva pubblicato “l’ELENCO CANDIDATI NON IDONEI A 

SEGUITO DELL'ESPLETAMENTO DELLA PROVA PRESELETTIVA DEL 

07.08.2023”, prot. 3328 del 2023; 

In data 9.08.2023 veniva pubblicato “l’ELENCO CANDIDATI IDONEI A SEGUITO 

DELL'ESPLETAMENTO DELLA PROVA PRESELETTIVA DEL 07.08.2023”, prot. 

3328 del 2023; 

In data 11.08.2023 veniva pubblicato “l’AVVISO DI CONVOCAZIONE COLLOQUIO 

TEORICO E PSICO-ATTITUDINALE” prot. 3352 del 2023; 

In data 11.08.2023 veniva pubblicato l’avviso di “RETTIFICA ELENCO CANDIDATI 

IDONEI A SEGUITO DELL'ESPLETAMENTO DELLA PROVA PRESELETTIVA DEL 

07.08.2023”, prot. 3351 del 2023; 

In data 11.08.2023 veniva pubblicato l’avviso di “RETTIFICA ELENCO CANDIDATI 

NON IDONEI A SEGUITO DELL'ESPLETAMENTO DELLA PROVA PRESELETTIVA 

DEL 07.08.2023”, prot. 3351 del 2023; 

In data 11.08.2023 veniva pubblicato l’avviso di “RETTIFICA ELENCO CANDIDATI 

IDONEI A SEGUITO DELL'ESPLETAMENTO DELLA PROVA PRESELETTIVA DEL 

07.08.2023, prot. 3351 del 2023”. 

In data 22.08.2023, con n. di port. 3427 del 2023 veniva pubblicato il provvedimento 

ove veniva determinata “la sospensione del procedimento in oggetto” 

CONSIDERATO IN PARTICOLARE CHE 

Il provvedimento di sospensione veniva assunto onde eseguire ulteriori verifiche sulla 

correttezza dello svolgimento della procedura di selezione; 

A seguito dello svolgimento di tali attività, ed all’acquisizione di parere legale, veniva 

riscontrato che nella correzione degli elaborati dei candidati ammessi e presenti alla prova 

preselettiva, tenutasi in data 7 agosto 2023, si era verificato, ad opera della Commissione 

nominata, un errore ripetitivo. 

In particolare, per un involontario e accidentale cambio d'ordine delle risposte della 30esima 

domanda della busta estratta (busta C), era stata considerata come corretta la risposta 

contrassegnata con la lettera D e non la risposta contrassegnata con la lettera B. 

PERTANTO 
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Considerato che la presenza di tale errore è stata rilevata in un momento successivo 

all'abbinamento tra le buste contenenti gli elaborati dei candidati e le buste contenenti i dati 

identificativi degli stessi e quando la graduatoria degli idonei era già stata redatta. 

Considerato, altresì, che accortasi dell'errore la commissione ha provveduto a rettificare la 

graduatoria, redigendone una successiva e che nel momento in cui vi è stata, da parte della 

Commissione, la redazione di tale nuova graduatoria non poteva più dirsi rispettato il 

principio dell'anonimato che costituisce espressione dei principi costituzionali di imparzialità e 

buon andamento oltreché di uguaglianza. 

Rilevato, altresì, che la seconda correzione degli elaborati è avvenuta con interventi diretti 

sugli elaborati stessi, senza che sia stato predisposto un protocollo di correzione. 

Rilevato che la commissione, nonostante diversa indicazione contenuta nel foglio di istruzioni 

per la prova preselettiva (predisposto dalla commissione e distribuito ai candidati presentatisi 

per la prova), abbia consentito ai candidati di correggere le risposte che, in seguito ad un 

ripensamento, ritenessero errate. 

Considerato che in tal modo, non risulta in maniera inconfutabile e certa quali siano gli 

interventi sugli elaborati riconducibili ai candidati e quali siano quelli successivi dovuti alla 

correzione degli stessi effettuata dalla Commissione in seguito alla rilevazione dell'errore 

ripetitivo. 

Preso atto del parere predisposto dagli avv.ti Laura Marchiò e Gabriele Calevro cui la 

scrivente ritiene di attenersi; 

TUTTO CIO’ PREMESSO 

determina l'annullamento del verbale della terza seduta ivi compresa la definizione dei 3 test, 

del verbale della quarta seduta e le conseguenti relativa graduatorie, denominate 

rispettivamente “ELENCO CANDIDATI NON IDONEI A SEGUITO 

DELL'ESPLETAMENTO DELLA PROVA PRESELETTIVA DEL 07.08.2023, prot. 

3328 del 2023, “ELENCO CANDIDATI IDONEI A SEGUITO DELL'ESPLETAMENTO 

DELLA PROVA PRESELETTIVA DEL 07.08.2023, prot. 3328 del 2023” nonché del 

verbale della quinta seduta e delle successive graduatorie redatte al termine dell'attività di 

revisione dei punteggi, denominate rispettivamente “RETTIFICA ELENCO CANDIDATI 

NON IDONEI A SEGUITO DELL'ESPLETAMENTO DELLA PROVA PRESELETTIVA 

DEL 07.08.2023, prot. 3351 del 2023”, “RETTIFICA ELENCO CANDIDATI IDONEI A 

SEGUITO DELL'ESPLETAMENTO DELLA PROVA PRESELETTIVA DEL 

07.08.2023, prot. 3351 del 2023”, nonché “l’AVVISO DI CONVOCAZIONE 

COLLOQUIO TEORICO E PSICO-ATTITUDINALE prot. 3352 del 2023. 
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Il presente provvedimento è soggetto agli obblighi di pubblicazione di cui all’art. 19 del D.Lgs. 

33/2013 ed avverso lo stesso è ammesso ricorso all’autorità giudiziaria nei termini di legge. 

Con successivo e separato provvedimento (soggetto ai medesimi obblighi di pubblicazione) 

verranno definite le modalità di prosecuzione della procedura selettiva in oggetto. 

°°°°°°°°° 

Carrara, 12 settembre 2023      IL RUP  

         Dott.ssa. Silvia Cecchini 


